

学院简报

第 11 期

鹤壁职业技术学院党委办公室
鹤壁职业技术学院行政办公室

2018 年 5 月 24 日

学院举办 2018 “淇滨之春” 合唱文化节展演活动

5 月 16 日下午，学院 2018 “淇滨之春” 合唱文化节展演活动在千鹤之舞体育馆隆重举行。市委常委、市政府党组成员、市委宣传部长于燕，河南师范大学音乐舞蹈学院书记杨宝刚、副院长谢世超出席，党委书记张艾青致辞，河南师范大学帕瓦罗蒂音乐艺术中心合唱团应邀助演。在校院党委委员和各院部处室师生和离退休职工 6000 余人观看。

张艾青在致辞中回顾总结了五年来合唱文化节取得的成绩，阐释了本届合唱节的主题及意义，对学习贯彻习近平总书记在北京大学师生座谈会上的讲话精神进行了宣传动员。她强调，希望全院师生成为习近平总书记指示要求的忠实践行者，成为“不忘初心、立德树人”的楷模，成为爱国、励志、求真、力行的有为

青年，在充满爱国主义和正能量的歌声中激发爱国热情，树立报国之志，汇聚起建设高品质、有特色高职院校和应用型本科院校的精神力量，向着我们既定的目标不懈努力，奋勇前进。

本届合唱文化节是学院开展的“不忘初心、立德树人”师德主题教育的重要活动之一。合唱文化节的主题是“牢记使命、立德树人”。展演开场，河南师范大学帕瓦罗蒂音乐艺术中心合唱团表演了经典曲目《娄山关》《红旗颂》，宏大的演出阵容、精湛的表演技巧、专业的艺术水平，赢得了在场师生的阵阵掌声。学院老干部合唱团演唱了《梨花颂》，展现了离退休职工美好的文化生活。竞赛环节，来自各二级学院的11个参赛队依次上台竞演。《我们的新时代》《撸起袖子加油干》《我爱祖国的蓝天》等曲目表达了鹤院师生的爱国热情，《好大一棵树》《诚信歌》《在灿烂阳光下》等歌曲传递了社会主义核心价值观，《光荣啊中国共青团》《苔》《梦想星光》展现了新时代大学生蓬勃向上、报效祖国的青春朝气。各合唱队的精彩演出不时赢得师生们的热烈掌声和呐喊声。竞演环节实行现场评分。人文教育学院、中专部荣获一等奖。展演活动在全场师生合唱校歌《鹤飞翔》的嘹亮歌声中圆满结束。

学院“淇滨之春”合唱文化节已举办五届，是学院“三节四会”校园文化活动品牌之一。5年来，学院高度重视师生思想政治工作和校园文化建设，着力加强马克思主义主流意识形态确立、社会主义核心价值观入脑入心工作，通过合唱这种群众喜闻乐见的艺术形式，抒发广大师生爱国、爱校、爱家乡的情怀，激发教职员员工投身学院发展的热情，教育引导学生放飞青春梦想，成就出彩人生。5年来，学院以合唱文化节为平台，组织了覆盖全院、

全员参与的合唱展演活动，承办了河南省“大河风”豫北地区合唱音乐会，演绎了《长征组歌》等经典作品，举办了合唱艺术专题讲座等学术活动，丰富了师生文艺生活，提升了学院文化内涵，在扩大鹤壁影响，促进地方文化事业繁荣发展方面发挥了积极作用。

据悉，本届合唱节还将举办合唱艺术专家讲座、“黄河大合唱”专场音乐会等合唱文化活动。（党委办公室 牛志远）

学院隆重举行 2018 “淇滨之春”《黄河大合唱》 合唱专场音乐会

5月24日下午，学院2018“淇滨之春”《黄河大合唱》合唱专场音乐会在诚信礼堂举行，鹤壁市妇联主席刘砚娟、鹤壁市文化广电新闻出版局正县级调研员苏辉、鹤壁市总工会副主席张中成、鹤壁市妇联副主席徐毅军、冯智敏出席。学院党委书记张艾青及在校党委委员、各院部处室师生、离退休职工及社会各界音乐界人士近400余人观看演出。

开场舞蹈《黄河述说》和讲述《序》形象地描述了《黄河大合唱》的创作背景和中华民族源远流长的光荣历史，展现了中国人民坚强不屈的斗争精神，痛诉侵略者的残暴和人民遭受的深重灾难，再现了抗日战争的壮丽图景，塑造了黄河儿女的英雄形象。学院合唱团师生们演出的《黄河大合唱》带着磅礴的气势把那段

令人心潮澎湃的历史犹如画卷般铺展开来。本次演出的《黄河大合唱》分八个乐章，分别是《黄河船夫曲》《黄河颂》《黄河之水天上来》《黄水谣》《河边对口曲》《黄河怨》《保卫黄河》《怒吼吧，黄河》。

《黄河大合唱》是中国合唱史上里程碑式的作品，其中第三乐章《黄河之水天上来》，因演出难度太大在许多音乐会上被删减掉。为了给观众们展现完整的《黄河大合唱》，学院合唱团师生们用一年的时间对此乐章进行了二次创作，完整的讴歌了中华民族的坚贞不屈、顽强抗争的英雄气概。演出赢得了在场观众的热烈掌声。此专场还将陆续在鹤壁市艺术中心和鹤壁市文化广场进行演出。（党委办公室 裴小鹏）

我院学生会团支部被评为 “河南省五四红旗团支部”

5月23日，共青团河南省委印发表彰决定，鹤壁职业技术学院学生会团支部被评为2017年度“河南省五四红旗团支部”，全市有4个团支部获得表彰。

学生会团支部自2011年成立以来，在学院团委的领导指导下，坚持立德树人，不断强化自我教育、自我管理、自我服务、自我监督，持续激发动力、提升活力、增强吸引力和凝聚力，在学生思想引领、志愿服务活动、学生权益维护等方面发挥了重要作

用，为学生会组织更好地代表和服务广大学生，更好地团结和凝聚广大学生听党话跟党走作出了积极贡献。（团委 杜可）